

Воскресенье
28
декабря
1941 г.

ГОРЬКИЙ, Областная библиотека им. Ленина
1 зона

стран, соединяйтесь!

Год издания 6-й
Адрес.
с. И. Заборское
Задесного р-на
Горьковской
области

Цена №-ра 5-к.

ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

№ 156 (995) ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙБОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОТОВИТЬ КОНЯ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

Великая отечественная война где за лошадью организован надлежащий уход, где к ней бережно относятся, там не бывает задержка лошадей, заболеваемости и абортов конематок. И наоборот, где до сих пор процветает варварское отношение к коню, там и падеж, и порча лошадей и аборты.

Колхоз «Сталинец», Блышинского сельсовета раньше славился лучшими лошадьми в районе. Бывший конюх тов. Клюев умел кормить и ухаживать за лошадьми. Когда тов. Клюев ушел в Красную Армию, председатель колхоза тов. Градусов допустил обезличку, не следил за правильной эксплуатацией лошади, не боролся с фактами преступного отношения к коню. В результате лошади в Блышинском колхозе стали ниже средней упитанности, у многих обтертости плеч, две матки абортировали изза непосильной тяжелой работы.

Из этого следует, что лошадей в колхозах стало меньше, а работы им прибавилось больше. В нынешнем году весенний сев придется проводить в повышенных размерах. С тому же необходимо учесть, что план землеводной пахоты вынужден осенью далеко не выполнен.

Все это налагает на правление колхозов и работников земельной системы двойную, тройную ответственность за состояние коня в районе, за подготовку его к весеннему севу.

Передовые колхозы нашего района уже сейчас проявляют особую заботу о коне, чтобы при малом количестве лошадей, лучше справиться с весенними полевыми работами, чем в прошлом году.

В Гарском колхозе им. Жданова, Блышинского сельсовета сейчас все лошади хороши и средней упитанности. Здесь нет обезлички. Ездовой головой отвечает за состояние прикрепленного к нему коня. Образцовый уход конюх тов. Кошевалова, правильное кормление, бережное отношение к коню создали условия к тому, что колхоз им. Жданова не ощущает острого недостатка в тягловой силе.

Хорошо поставлен уход за конем в Малиновском колхозе «Новая деревня», Рамешинского сельсовета. Конюх тов. Несков заботливо относится к лошади. Он точно соблюдает распорядок рабочего дня, лошадь находится всегда в чистом состоянии, кормится она по рациону, организован уход за коньками. И, как правило, коня к весеннему севу.

Указ Президиума Верховного Совета РСФСР

Об отсрочке выборов в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР

Ввиду обстоятельств военного времени отложить на год выборы в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР и продлить из тот же срок полномочия этих Советов.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР А. БАДАЕВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР П. БАХМУРОВ.

28 декабря 1941 г.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Разгром волховской группы противника

Части 54-й армии генерал-майора тов. Федюнинского (Ленинградский фронт) за период с 18 по 25 декабря разгромили волховскую группу противника. В результате разгрома этой группы наши захвачены следующие трофеи: орудий—87, станковых пулеметов—47, ручных пулеметов—166, автоматов—57, винтовок—600, танков—26, минометов 142, грузовых автомашин—200, патронов—свыше 300 тысяч, снарядов—18 тысяч, мин—13 тысяч, гранат—10 тысяч, велосипедов—400 и много другого военного имущества. Уничтожено до 6 тысяч немецких солдат и офицеров. Освобождено от противника 32 населенных пункта.

Совинформбюро.

Трофеи войск Западного фронта

За период с 21 по 25 декабря

За период с 21 по 25 декабря войсками Западного фронта захвачено у противника: танков—33, самолетов—2, орудий—126, минометов—36, пулеметов—174, автоматов—293, автомашин—1128, мотоциклов—169, велосипедов—1552, лошадей—625, радиостанций—5. Уничтожено 170 повозок с боеприпасами. Разгромлены штабы 13-го армейского корпуса и 268-й пехотной дивизии противника. Захвачены крупные интендантские склады и склады боеприпасов. В штабах захвачено большое количество немецких орденов, денег и документов. С 21 по 25 декабря уничтожено 10220 немецких солдат и офицеров. Сведения о трофеях и убитых далеки неполные, так как значительная часть трупов и оружия находятся под снегом.

Совинформбюро.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 25 декабря

В течение 25 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного, Калининского и Юго-Западного фронтов наши войска, ведя бои с противником, продолжали продвигаться вперед и заняли ряд населенных пунктов.

За 24 декабря уничтожено 34 немецких самолета. Наши потери—11 самолетов.

За 24 декабря части нашей авиации уничтожили не менее 12 немецких танков, 4 бронемашины, 446 автомашин с войсками и грузами, 11 полевых орудий с прислугой, 4 зенитных орудия, 9 зенитных пулеметных точек, свыше 135 повозок с боеприпасами, 3 аэроцистерны с горючим, взорвали склад боеприпасов, в трех местах разрушили железнодорожное полотно и рассеяли 3 полка цехоты и эскадрон кавалерии противника.

Часть тов. Короткова, действующая на одном из участков Западного фронта, разгромила штаб 206-го немецкого пехотного полка и захватила большие склады боеприпасов, 270 автомашин, 15 орудий, 22 мотоцикла, 50 велосипедов. На другом участке фронта наши бойцы в результате ожесточенного боя с противником захватили 12 вражеских автомашин, 2 орудия, 8 минометов и 2 знамени 487-го немецкого пехотного полка.

Вражеские автоматчики и пулеметчики, засевшие в помещениях церкви в селе Белеве, ураганным огнем мешали на-

шему подразделению подвигаться вперед. Подирук тов. Рагулин с группой бойцов подобрался к церкви, гранатами и пулеметным огнем уничтожил всех 52 находившихся в ней немцев.

Чувства тревоги и уныния все чаще и чаще сквозят в письмах, которые получают из тыла немецкие солдаты. Мать солдата Георгия Ансельда пишет: «Здесь все говорят, что дела наши на Востоке неладные. Такая война это нечто ужасное. Ты спрашиваешь, что здесь говорят о войне, могу тебе сказать, что это самая несчастная война...». Иоганнес Шнейдер спрашивает своего приятеля, ефрейтора Гюнтера: «Правда ли то, что говорят здесь и что подтверждают раненые солдаты, якобы у нас катастрофические потери, что целые полки и дивизии полностью истреблены и уничтожены». Жена солдата Ганса Книппера пишет мужу: «Я часто слушаю фронтовые сообщения по радио, так получается все гладко и прилизано, слушать тошно...».

В ряде областей колхозники решили откармливать в своих личных хозяйствах скот и птицу для сдачи мяса сверх плана на нужды Красной Армии.

Из вечернего сообщения 26 декабря

В течение 26 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного, Калининского и Юго-Западного фронтов наши войска, ведя бои с противником, продолжали продвигаться вперед, заняли ряд населенных пунктов, в том числе города Наро-Фоминск и Белев. За 25 декабря уничтожено два немецких самолета.



Передовики военного времени

КРУГЛОВА Елизавета Григорьевна — скотница Рябовского колхоза имени Кагановича, Высоковского сельсовета. Самоотверженно трудится на своем посту. В нынешнем году от 25 овцематок тов. Круглова получила 47 ягнят вместо 37, по плану и в полной мере сохранила, настригла 72 килограмма шерсти при плюне 50. За свой честный труд тов. Круглова получит дополнительную оплату 2,2 килограмма шерсти и 2,5 овчины.

ЗАВОДЧИКОВ Иван Арсентьевич — рабочий столярной мастерской И. Заборского лесничества. Отвечая на новые успехи воинов Красной Армии, тов. Заводчиков умножает свою помощь фронту, постоянно повышая производительность труда. В короткое время освоил производство лыж, он ежедневно вырабатывает 200 процентов нормы.



ЧЕМ
ПОМОГ
ФРОНТУ
?

ПОШУМЕЛИ И УСПОКОИЛИСЬ

Недавно в колхозах Раменского сельского Совета проходили общие колхозные собрания по итогам сельскохозяйственного года и задачам на 1942 год. Этот же вопрос обсуждался на сессии сельского Совета депутатов трудящихся. И на собраниях колхозов и на сессии Совета принятые хорошие решения, обязывающие правления колхозов, исполнком сельского Совета немедленно развернуть тщательную подготовку к весеннему севу, засыпать и очистить семена, ремонтировать сельхозинвентарь, наспасать местные удобрения, готовить коня, обучать езде пригодный крупный рогатый скот и т. д.

Казалось бы от слов надо перейти к делу, организовать постоянные звенья, дать им конкретные планы подготовки к севу, развернуть среди звеньев, бригад, колхозов социалистическое соревнование. Но этого не получилось. Вынесенные решения остаются решениями. Люди пошумели и успокоились.

А между тем в колхозах Раменского сельского Совета создается угрожающее положение с семенами. В Мокловском колхозе имени Кирова, где работает председателем правления тов. Кулаков, ни одной тонны не засыпано семян овса. В этом же колхозе нет фуражи. Нехватает семян и в ряде других колхозов этого Совета.

— Я не подобрал никакого пути, чтобы колхозы обеспечи-

чили себя семенами, — заявил тов. Новоселов, председатель исполнкома Раменского сельского Совета. Он уже повесил руки. А между тем в Мокловском колхозе на глазах тов. Новоселова немало хлеба распределено по трудодням, не засыпав семенных фондов.

Засыпанные семена в колхозах этого Совета не очищаются, не налажена их постоянная охрана. Такому бездушному отношению к семенам, как главному звену в подготовке к весеннему севу, необходимо положить конец. Семена должны быть засыпаны в каждом колхозе и на всю увеличенную посевную площадь. Их необходимо очистить и проверить на всхожесть.

Мало заботятся раменцы о тягловой силе. Кони в Афанасьевском и Мокловском колхозах ниже средней упитанности. В Кирилловском колхозе колхозники обучают езде быка. На нем ездят в лес за дровами. Но в других колхозах крупный рогатый скот езде не обучается.

Каждый год колхозы ощущают недостаток телег. Однако это не может научить руководителей колхозов. Ремонт и изготовление телег до сих пор не организованы.

Пора раменцам от слов перейти к делу. Необходимо темпами военного времени, готовиться к весенне-посевной кампании.

Северный

НАРОДЫ ЕВРОПЫ БОРЮТСЯ ПРОТИВ ЗАХВАТЧИКОВ-НЕМЦЕВ

Немецкие фашисты захватили ряд стран Западной Европы, Балканского полуострова и ряд советских областей. Империалистическая Германия раздулась, как клоп, нахранившись чужой крови. По карте Европы разлилось коричневое пятно гитлеризма.

Но достаточно взглянуть на положение вещей в занятых немцами странах, чтобы убедиться в справедливости слов товарища Сталина: европейский тыл Германии «представляет вулкан, готовый взорваться в любой момент и похоронить немецкий империалистический карточный домик».

Что происходит в европейском тылу Гитлера?

Всему миру известно, какие чувствительные удары наносят советские партизаны германским тылам на Украине, в Белоруссии, Молдавии, Прибалтике, в занятых немцами областях РСФСР. Рабочие, колхозники, служащие и интеллигенция вступают в партизанские отряды, нарушают связь в тылу врага, не дают фашистам воспользоваться советским добром, создают для них такую обстановку, что сама земля горит у них под ногами.

Пример советских партизан вдохновляет народы Европы. В Югославии партизаны захватили целые районы в Боснии, Герцеговине, Македонии. Греческие партизанские отряды бьют фашистских захватчиков по соседству с югославской границей. Партизанская борьба

идет и в Польше.

Молодежь Франции, Бельгии, Голландии, Норвегии бежит за море в Англию, чтобы вступить в организуемые на английской территории войска против Гитлера. Французский генерал де-Голль, возглавляющий движение французов за освобождение Франции, уже собрал армию, насчитывающую более ста тысяч бойцов. На территории СССР формируются армии Чехословакии и Польши.

Немецких захватчиков глубоко венчивают народы, порабощенные фашизмом.

Рабочие Чехии, Франции, Бельгии, Голландии, и других занятых немцами стран Европы делают все возможное, чтобы помешать Гитлеру использовать военные ресурсы этих стран в борьбе против СССР. Рабочие Франции, Чехословакии, Бельгии и др. портят материалы, которые поступают на заводы для обработки, работают медленно, делают звездомый брак (например, неправильную изрезку на бомбах), оставляют отверстия в банках мясных консервов, которые поэтому портятся и оказываются непригодными. Чешские рабочие провозгласили даже издавательский лозунг: «Наши продукция должна быть наихудшей в мире».

Предателей, которые соглашаются работать с немцами, население уничтожает или же отсылает их в немецкое рабство.

Тщетно гитлеровское командование

пытается установить

свое господство на основе так называемого «нового порядка». Фашистский «новый порядок» — это старая политика реакционеров и разбойников. Этот «новый порядок» основан на грабеже, насилии, угнетении, разбою. Немцы распилили на крест поляков, чехов, сербов, они отняли у народов Европы хлеб, мясо, сырье, превратили ранее свободные народы в рабов. Народы Европы ждут только первую возможности, чтобы раз и навсегда разделаться с империалистической гитлеровской Германией.

СССР, Великобритания и Соединенные Штаты Америки окажут полную поддержку всем народам, поднявшимся против фашистских людоедов.

Сегодня еще нет на Западе второго фронта, и Красной Армии придется выносить на себе всю тяжесть германского нападения. Но в ближайшее время второй фронт на территории Европы должен возникнуть, и тогда часть германской армии будет отвлечена на Запад. Это будет большой ущерб для Германии и значительный выигрыш для нас.

Охваченная врагами с двух сторон, имея в своем тылу многочисленные отряды партизан — народных истителей, которые не дадут врагу ни минуты покоя, гитлеровская Германия в недалеком будущем залетит под тяжестью своих преступлений.

Профессор И. Завицкий.

Гитлер всецелую казнь за наездачу теплых вещей

ЖЕНЕВА, 24 декабря (ТАСС). — 27 декабря в Германии начнется обязательная Геббельсом «сдача теплых вещей». Создаются специальные команды «сборщиков» из членов штурмовых отрядов. В изъятии теплых вещей у германского населения будут также участвовать полицейские отряды.

Немцы начнут прятать теплые вещи от нацистских «сборщиков». В связи с этим берлинское радио передало 24 декабря специальный приказ Гитлера, в котором говорится, что «лица, которые так или иначе будут относиться недобросовестно к сдаче, а также к хранению теплых вещей для германской армии, караются смертной казнью».

Отв. редактор
М. Г. Овчинников.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Типография газеты «Залесная правда» принимает заказы на изготовление бланков-поручений, блокнотов и других типографских работ в любом количестве как из своей бумаги, так и из бумаги заказчика

Кустари передовых промышленных артелей района, промколхозов, воодушевленные успешными бойцами Красной Армии на фронте, готовят достойную встречу новому году. Кочнева Анны Федоровны — работница Пятницкой промартели — за последнее время стала вырабатывать полторы нормы за смену.

На столько же выполняет свое задание красильщица Никитинского промколхоза Мария Петрова. В промколхозе ведет успешное освоение нового производства лыж.

Н. Кудяков

МД 24741

Тираж 3.900